

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 60 (3738)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

7 АВГУСТА 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ

СДАНА ТЕПЛИЦА

Отличный подарок ко Дню строителя подготовил участком Александра Григорьевича Саратовского во СМУ-8.

В конце июля была сдана в эксплуатацию еще одна зимняя грунтовая теплица в ТПК. А всего с начала этого года сдано четыре теплицы.

Коллектив этого участка выполнял план полугодия на 111,5 процента. За второй квартал — на 105,9 процента. Ведутся работы не только на теплично-парниковом комбинате, но и по объектам собственного строительства.

А всего коллективу этого участка предстоит сдать в завершающем году одиннадцатой пятилетки еще 6 теплиц.

Л. НИКИТИНА.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

На комплексе ТЭЦ-9 постоянно в победители социалистического соревнования выходят бригады ВЭМИ: Н. П. Майорова и В. Г. Черечкиной, С. Г. Голякова из генподрядного СМУ-6. Эта бригада занята на строительстве ТРУ-1 и химводоочистке, ведет работы по 8-й и 26-й отметкам. Снабжение в бригаде материалами и механизмами после некоторых перебоев сейчас налажено. Все трудятся в полную меру сил, наиболее производительны — В. Ф. Вараккин, В. В. Подарев, С. И. Крестьянко.

В числе лучших на комплексе и бригада В. Д. Гайворонского из Сибэнергохимзащиты. Ежедневная выработка у нее достигает 120—140 процентов.

Что касается в целом социалистического соревнования на комплексе, то здесь необходимо отметить нерегулярное участие в нем СМУ-4 и СМУ-7. А такие организации, как Энергосибмонтаж и Сибэнергохимзащита вообще не участвуют в соревновании.

Наш корр.

СТРАДА СЕНОКОСНАЯ

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

10 июля бригада сенокосчиков автобазы № 1 выехала на заготовку сена в колхоз имени Ленина Аларского района.

Настроение у всех было бодрое, хотя объем предстоящих работ — 43 тонны сухого сена, конечно, был не из легких. По приезде все активно включилось в работу.

Не пугали людей никакие трудности: ни подъем в 4.30 утра, ни погодные неурядицы. Каждый отлично понимал, что дорог каждый погожий день. И сытая зимовка скота — это день сегодняшний.

Отлично справлялись с новыми для них обязанностями косцов Т. К. Вайганд, В. К. Савватеев, В. Д. Дмитриев, В. И. Новопашина и другие.

План выполнен коллективом автобазы № 1 на 130 процентов и в этом большая заслуга всех членов сборной бригады косцов.

В. БЕЛОСЛУДЦЕВ,

мастер контрольно-технического пункта автобазы № 1.

Навстречу Дню строителя



Комсомольско-молодежный коллектив Гумбата Гююша работает уже в 1986 году. И в этом нет ничего удивительного. Ведь производственные задания бригада выполняет на 108,7 процента, а производительность труда составляет 104 процента.

На снимке: «шувениры» Г. Гююша из строительно-монтажного управления № 1. Фото А. МАКЕКО.

ДОСКА ПОЧЕТА

Подведены итоги социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС за седьмую декаду.

Победителями стали:

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3.

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ № 3.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3 СМУ-2 — НАЧАЛЬНИК В. Ф. МИШЕНЕВ.

БРИГАДА ШТУКАТУРОВ СМУ-5 В. Р. КОЛЕСНИКА.

БРИГАДА КАМЕНЩИКОВ СМУ-1 В. Г. БЫКОВА.

БРИГАДА ТРУБОУКЛАДЧИКОВ СМУ-4 Д. И. ЧУРБАНОВА.

ЗАНЕСЕНЫ НА ДОСКУ ПОЧЕТА АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА:

СИДОРОВА Эмилия Владимировна — старший инженер ОИМЖ;

ЕЛИНА Лина Симоновна — музыкальный руководитель детского учреждения № 105;

СТАРИКОВ Михаил Иванович — бригадир СМУ-1;

КРУТИЛЬНИКОВ Иван Андреевич — бригадир монтажников СМУ-2;

СМИРНОВА Раиса Нестеровна — штукатур СМУ-3;

КОМБАЕВ Виктор Сергеевич — машинист экскаватора СМУ-4;

МЕНИШКОВА Зоя Филипповна — бригадир СМУ-5;

НОСКОВ Альберт Петрович — машинист экскаватора СМУ-7;

САВВАТЕЕВ Виктор Иванович — производитель работ СМУ-8;

КУЗНЕЦОВ Анатолий Иннокентьевич — бригадир СМУ-9;

ШЕМЕТОВ Петр Иванович — бригадир слесарей-ремонтников УМ;

СУЛИМОВ Геннадий Николаевич — слесарь-жестянщик УПТК;

МИХАЕВ Геннадий Степанович — машинист теплового УЖДТ;

ПАМТЮХА Виктор Семенович — бригадир УЭС;

ЧЕРЕВКО Анатолий Максимович — электросварщик РМЗ;

ПЕНЬШИНА Людмила Ильинична — бригадир маляров ЖКУ;

ДОЛГУШЕВ Иван Арсентьевич — формовщик ЗЖБИ-2 УПП;

ХАЛТАЕВ Александр Ильич — бригадир ДОКа-1 УПП;

МАЛИНОВСКИЙ Евгений Иосифович — водитель автомобиля УАТ;

ГОЛЯКОВ Сергей Григорьевич — бригадир СМУ-6.

ЛУЧШИЕ НАСТАВНИКИ

За творческую деятельность в воспитании молодых рабочих, приобретения ими мастерства удостоены звания «Лучший наставник Ангарского управления строительства» над молодыми рабочими: ГОЛОБОРОДОВ Александр Николаевич — бригадир каменщиков СМУ-1, ДАРЧЕВ Владимир Антонович — бригадир СМУ-3, ФОМИНА Маргарита Владимировна — бригадир СМУ-5.

«Лучший наставник Ангарского управления строительства» над бригадами: ГРОМОВ Кочеватки Прокопьевич — зам. начальника СМУ-4, КИРЕНСКИЙ Георгий Александрович — главный механик СМУ-7, ОБУКОВА Раиса Петровна — инженер РСУ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

За особые заслуги в производственной и хозяйственной деятельности получили почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА»:

ТЕТЕРИНА Любовь Саватеевна — заведующая детским садом № 21.

КУЗНЕЦОВ Николай Павлович — мастер СМУ-1

ДУБЛЕННИКОВ Александр Витальевич — монтажник СМУ-1

ДЕМЕСУК Алексей Дмитриевич — бригадир СМУ-2

ОСТАПЕНКО Анатолий Семенович — штукатур СМУ-2

ГААК Федор Иванович — штукатур СМУ-3

КОВАЛЕНКО Лидия Васильевна — инженер СМУ-3

ХИЛОВ Виктор Наумович — строгальщик СМУ-4

ЧУРБАНОВ Дмитрий Иванович — бригадир СМУ-4

ПОТУША Владимир Тихонович — плотник СМУ-5

ВОТЯКОВ Михаил Федорович — бригадир СМУ-5

КАЗАРЕЗОВА Людмила Алексеевна — маляр СМУ-6

МИРОНОВ Николай Федорович — машинист бульдозера СМУ-7

ТЕХТЕЛЕВ Василий Иванович — машинист экскаватора СМУ-7

ШВАРЦ Лидия Петровна — диспетчер СМУ-8

БУШКОВ Владимир Трофимович — бригадир СМУ-9

ГРИГОРЬЕВ Евгений Дмитриевич — плотник РСУ

ЛИПЕНКО Михаил Иванович — грузчик УПТК

ТЮМЕНЦЕВА Лидия Алексеевна — инспектор отдела кадров УПТК

ЛУБИИ Владимир Павлович — старший инженер УЖДТ

БЕХ Сергей Васильевич — поездной диспетчер УЖДТ

БЛИНОВ Николай Яковлевич — слесарь УЭС

ЛОГИНОВ Александр Васильевич — слесарь УЭС

АЛАЕВ Степан Петрович — электросварщик РМЗ

ГАЛСТУКОВА Галина Семеновна — зам. начальника отдела ЖКУ

БУРЛАКОВ Александр Васильевич — начальник автоколонны УАТ.

ЕМЕЛЬЯНЕНКО Андрей Минович — водитель автокрана УАТ

СМИРНОВ Николай Алексеевич — инженер УАТ

ДУБИНИН Роман Николаевич — кузнец УКЗ

ШЕЛКОВ Евгений Михайлович — слесарь ЗЖБИ-1 УПП

ЗАБОТИН Иван Павлович — бригадир ДОКа-2 УПП

ШЕРГИН Михаил Михайлович — зам. начальника УПП

БЕСПАЛОВ Алексей Прокопьевич — формовщик ЗЖБИ-4 УПП

ДМИТРИЕВА Екатерина Васильевна — бригадир СМУ-10

МАХОВ Валентин Александрович — монтажник СМУ-10

ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ

ЗАДАЧИ РЕАЛЬНЫ

Ю. И. АВДЕЕВ, начальник Ангарского управления строительства

СТРОИТЕЛЯМИ страны в первом полугодии введены новые мощности в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства.

Определенный вклад в общее, всенародное дело выполнения заданий завершающего года пятилетки вносят ангарские строители.

Введены в эксплуатацию пусковой комплекс по производству 20 тыс. тонн в год БВК, установка донга абразов, азотная станция А-8, пешеходный тоннель, склад промтоваров, склад мешкотары, аудиторный корпус УКК, молочная кухня.

Жители Ангарска, Иркутска, Байкальска и Аларского района получили 44 тыс. кв. метров полезной площади жилья, в т. ч. для строителей 2900 кв. метров, в пионерском лагере имени героев космонавтов введен корпус, на ТПК — вспомогательный корпус и три теплицы и ряд других объектов. Выполняется плановое задание по строительству объектов на селе и по собственной базе стройиндустрии.

Но не все благополучно в нашей производственно-хозяйственной деятельности. Выполняя план по сдаче товарной строительной продукции на 101,3 процента, по производительности труда на 101,6 процента, обеспечив снижение себестоимости СМР на 600 тыс. рублей, мы не выполнили план СМР по генподряду на два процента и по собственным силам на 5,8 процента. Выполняли эти показатели в I квартале и за 4 месяца, а начиная с мая и в течение трех месяцев не выполняем. Наибольшее отставание допущено по производственному объединению «Ангарскиефтеоргсинтез» (энергоблок, керосинопровод и др.), ТЭЦ-9, АЭМЗ, облизполком (роддом и школа в п. Кутулак). На 570 тыс. руб. не выполняется плановое задание по прибыли.

Рассматривая выполнение основных технико-экономических показателей подразделений, следует отметить, что не все строительно-монтажные подразделения справились с государственным планом.

План по генподряду выполнили СМУ-1, СМУ-2, 3, 10, в том числе собственными силами — СМУ-1, 4, 7, 10. По производительности труда положительно сработали коллективы СМУ-1, 3, 4, 7, 8, 10, УМа.

Промышленными предприятиями государственный план первого полугодия 1985 года по реализации продукции выполнен на 94,3 процента, план по производительности труда выполнен на 98,8 процента. План по балансовой прибыли недовыполнен на сумму 988

тыс. рублей. По себестоимости товарной продукции допущено удорожание на 79 тыс. руб.

Обслуживающие подразделения в основном справились с выполнением государственного плана полугодия, за исключением коллектива УПТК, не выполнившего план по балансовой прибыли и допустившего удорожание по себестоимости.

В первом полугодии продолжалось дальнейшее развитие бригадного подряда. На бригадном подряде на строительно-монтажных работах было занято 119 бригад. Выполнено 53,1 процента от общего объема СМР при обязательстве 50 процентов. Экономия против планово-расчетной стоимости составила 81,8 тыс. рублей. Дальнейшее развитие получил сквозной бригадный подряд. Этим методом за полугодие выполнено 22,6 процента от общего объема СМР при обязательстве 20 процентов.

В УПП на бригадном подряде работало 40 бригад, что составляет 17 процентов от общей численности рабочих. В УАТе работало 10 бригад с охватом 220 человек.

Но следует отметить, что СМУ-9 и УМ не выполнили директивного задания по внедрению бригадного подряда. Руководители этих подразделений и профкомы недостаточно уделяют внимания внедрению прогрессивных форм организации труда.

Наивысших результатов достигли коллективы бригад: Старикова М. И., Михалева Е. Г., Зверева Г. Н. и другие.

Качество строительно-монтажных работ составляет 4,15 балла.

В первом полугодии за счет рационального использования оборудования, механизмов и передовой технологии сэкономлено: электроэнергии — 1576 тыс. квт., теплоэнергии — 9690 Гкал, условного твердого топлива — 110 тонн, бензина и дизельного топлива — 184,1 тонны, металла — 97,5 тонны, лесоматериала — 671 куб. метр.

Развернувшееся соревнование по успешному выполнению плана завершающего года одиннадцатой пятилетки повысило трудовую активность коллектива строителя.

Подведены итоги работы по выполнению принятых социалистических обязательств за первое полугодие, определены победители в социальном соревновании.

За второй квартал победителями признаны коллективы СМУ-1, СМУ-7, 10, УЖД УЭС, завод ЖБИ-2 УПП, автобаза № 2 УАТа.

Определены победители среди строителей, прорабских и мастерских участков, среди бригад и рабочих ведущих професий.

При внедрении плана технического развития и организации производства особое внимание по-прежнему уделялось вопросам повышения уровня механизации, дальнейшей индустриализации строительства, внедрения передовой технологии строительного производства, новейших достижений науки, техники, передового производственного опыта. За счет реализации мероприятий плана технического развития и использования достижений науки и техники условно высвобождено 200 человек, экономическая эффективность от внедрения мероприятий составила 1592 тыс. руб.

Установленные задания по повышению уровня механизации основных работ выполнены.

В первом полугодии проведено 28 построечных школ передовых методов труда с охватом 450 рабочих. Продолжалась работа по дальнейшему внедрению и отработке автоматизированной системы управления в промышленной и подрядной деятельности с применением ЭВМ. В рационализаторской и изобретательской деятельности приняло участие 860 человек, из них 450 рабочих. От использования рациональных предложений получена экономия в сумме свыше миллиона рублей.

В первом полугодии пересмотрено 37 комплексных норм выработки, за счет чего сокращена трудоемкость на 1982 чел.-дня, получена экономия по фонду заработной платы в сумме 10,4 тыс. руб.

С целью изучения потерь рабочего времени и принятия мер по их устранению за полугодие проведено 235 фотографий рабочего дня, ими охвачено 1156 рабочих.

Потери рабочего времени на узких участках производства по сравнению с тем же периодом 1984 года снизились и составили 8,7 против 10,2 процента.

Еще велики потери рабочего времени от нарушений тру-

довой дисциплины, которые составляют 4,1 процента, и увеличились по сравнению с тем же периодом 1984 г. на 0,3 процента.

Подготовка и повышение квалификации кадров в первом полугодии проводилась по утвержденным планам с учетом потребности всех подразделений в квалифицированных кадрах.

Большую материальную помощь оказывает управление строительства базовым ГПТУ.

Вопросам трудовой дисциплины, общественного порядка и стабилизации производственных коллективов уделяется большое внимание не только администрацией, но и профсоюзными организациями.

Во всех подразделениях строительства вопросы дисциплины труда рассматриваются на заседаниях общественных отделов кадров, советов наставников, советов по профилактике правонарушений и укреплению трудовой дисциплины, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеских судов и других организаций.

Несмотря на большую проводимую воспитательную и профилактическую работу по укреплению трудовой дисциплины, на стройке еще большой процент потерь рабочего времени за счет прогулов.

На выполнение номенклатурных мероприятий по охране труда, технике безопасности, производственной санитарии за первое полугодие израсходовано 181,4 тыс. руб.

Несмотря на проведение комплекса мер по охране труда, на стройке имеются определенные недостатки, из-за которых не снижается уровень производственного травматизма.

Для успешного завершения плана 1985 года, перекрытия допущенного с начала года отставания нам необходимо мобилизовать все резервы, не допускать непроизводительных затрат, исключить потери рабочего времени, реакто улучшить организацию труда, механизировать трудоемкие процессы, сократить ручной труд.

В первом полугодии 1985 года мы добились роста выпол-

нения объема СМР на 6,8 процента против 1984 г. при снижении численности работающих на 4,5 процента, то есть за счет роста производительности труда, который составил 4,8 процента.

Во втором полугодии мы должны еще более повысить производительность труда.

Нам предстоит решить основные тематические задания:

По промышленным объектам: ввести в эксплуатацию пусковой комплекс котла № 10 — в октябре, тепловые сети города к отопительному сезону, объекты транспортного и подсобно-вспомогательного назначения комплекса карбамид — в IV квартале, комплекс малосерийной нефти, комплекс очистных сооружений, карту золошлакоотвала и дегазорационные установки № 1 и 2 на БЦБК.

По объектам жилья и соцкультбыта ввести около 56 тыс. кв. метров полезной площади жилья, две школы — в 219 квартале и в п. Одниск, пусковой комплекс Дома ветеранов труда, четыре детских сада, здание Центрального РК КПСС, магазин предпродажной подготовки автомобилей, цех переработки овощей, 8 винных грунтовых теплиц, машинные дворы, в т. ч. и в пос. Одниск, верхоушлилки 6 штук, птичник, ферму в колхозе «Страна Советов», депо путевых машин УЖДТ, цех добавок на ЖБИ-5, очистные сооружения пионерлагеря имени героев космонавтов и другие объекты.

В промышленности мы обязаны обеспечить бесперебойную работу всех предприятий.

Все это мы будем решать одновременно с выполнением значительных объемов работ по селу (уборка сена, урощая и др.).

Обеспечив одачу в эксплуатацию запланированных объектов и не допустив удорожания по себестоимости СМР, мы выполним задание по прибыли.

Поставленные задачи реальны, хотя и чрезвычайно сложны.

Выражаю уверенность, что коллективам строителей и специализированных субподрядных организаций при активной помощи и поддержке со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций эти задания будут выполнены с честью, и мы достойно встретим XXVII съезд партии.

СИНФОРМАЦИЕЙ по акту проверки выполнения коллективного договора за полугодие на конференции выступил начальник ОНОТНУ А. И. Кормициков.

В прениях по докладу выступили начальник отдела главного управления В. А. Морозов, представитель ЦК профсоюза Е. В. Барлаев.

Плотник-бетонщик СМУ-1 А. В. Кострюков рассказал о трудностях, испытываемых бригадой на строительстве школ в 212 квартале и в 17 микрорайоне. Несвоевременная поставка сборного железобе-

тона, низкое качество стеновых панелей срывают графики работ. На третий квартал прогнозы неутешительны: бригада будет трудиться в силе из-за невыполнения УПП заказов на колонны, ригеля, плиты.

Главный инженер УПП П. А. Титов охарактеризовал работу своего подразделения за полугодие и констатировал тот факт, что коллектив не выполнил взятые социалистические обязательства и государственный план по многим показателям, остановился на причинах этого. Качество вы-

пускаемой продукции за полугодие в целом по УПП не улучшилось, намеченные в этом направлении мероприятия выполняются плохо.

Бригадир СМУ-6 А. А. Бек-Булатов вновь поднял старую уже дежурную проблему своевременной поставки бетона и раствора, предъявил претензии УЭС по поводу плохого ремонта механизмов, часто выходящих из строя. Мешает нормальной работе бригад поздний приход на объекты ТЭЦ-9 автотранспорта, продолжительные обеденные перерывы водителей автокранов.

Все это снижает производительность труда, влияет на рабочий настрой. А ведь речь идет о пусковом комплексе.

Технический инспектор ЦК профсоюза В. Н. Лаврентьев рассказал о выполнении за полугодие плана санитарно-технических и санитарно-гигиенических мероприятий, касающихся капитального ремонта, реконструкции, состояния бытовых помещений, обеспеченности спецодеждой и т. д.

Бригадир слесарей УЭС И. В. Говорухин рассказывал о плохой сохранности выданного

в прокат оборудования, что объясняется зачастую неправильной его эксплуатацией.

В СВОЕМ решении общестроительная конференция по итогам выполнения коллективного договора за первое полугодие постановила: внести ряд изменений и дополнений в коллективный договор, считать основной задачей трудового коллектива строителей выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXVII съезда КПСС, успешную реализацию плана года в одиннадцатой пятилетки в целом.

КОЛДОГОВОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Л. К. ВОЙТИК, председатель группкома

СОВЕТСКИЕ люди готовы достойную встречу XXVII съезду КПСС. Ярким выражением их политической зрелости, высокой идейности, горячего стремления творческим трудом способствовать последовательному претворению в жизнь курса партии на интенсификацию экономики служит повсеместно развернувшееся предсезонное социалистическое соревнование.

По всей стране ширится патристическое движение под девизом «Завершающему году пятилетки — ударные стахановские темпы! (XXVII съезду КПСС — достойную встречу!». Встав на ударную вахту в честь съезда, добиваются высоких результатов в трудовом состязании «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад» коллективы СМУ-2, 3, 7, ЗЖБИ-3, бригады Е. В. Невидимовой, Е. Е. Нисиченко (СМУ-5), Н. Е. Кузнецова, В. И. Жерноклева, Г. В. Метляева (СМУ-1), Р. А. Котовой, В. Н. Соленова (СМУ-7), В. И. Каплана, В. Г. Тимофеева (УМ) и другие.

Выполняя условия колдоговора, группком и профсоюзные комитеты совместно с хозяйственными руководителями проводят работу по внедрению различных форм соревнования, успешному выполнению принятых обязательств, распространению передовых почин, достижений коллективов и передовиков производства.

Успехов в первом полугодии по итогам соревнования добились коллективы СМУ-1, 2, 4, 7, 10, УЖД, УЭС, УМа, АРЗа, ЗЖБИ-2, 5, строительный участок № 2 СМУ-10 Канашевского Владимира Ивановича, прорабский участок СМУ-4 Горчакова Александра Юрьевича и Филиппова Анатолия Викторовича, СМУ-7 — Донских Анатолия Федоровича, бригада монтажников СМУ-1 Старикова Михаила Ивановича и многих других.

Широко проходило социалистическое соревнование под девизом «Задание одиннадцатой пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Пятилетнее задание к этой знаменательной дате выполнили 24 бригады, первыми рапортовали коллективы бригад отделочников СМУ-5 Михалева Е. Г. и Хмель В. П., монтажников СМУ-3 Дарчева В. А., инициатор этого вида соревнования — бригада арматурщиков ЗЖБИ-1 УПП Рудаковой Б. Г. и др.

В марте по стройке был объявлен Ленинский ударный месячник по достижению наивысшей производительности труда, итоги работы подводились ежемесячно, победители соревнования заносились на доску Почета в газете «Ангарский строитель». По итогам месячника победителями стали СМУ-7, УПП, УЭС.

Поддерживая инициативы коллективов предприятий и организаций отравля, почин бригады СМУ-1 Е. Грабаря по развитию соцсоревнования за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг. и 50-летия стахановского движения, 425 трудовых коллективов приняли повышенные социалистические обязательства, своим трудом внесли весомый вклад

в выполнение заданий пятилетки.

22 бригады выполнили задание 11-й пятилетки к 40-летию Победы.

Включившись в соцсоревнование по достойной встрече XXVII съезда партии, инженерно-технические работники УПП пересмотрели свои личные творческие планы и призвали всех ИТР, рационализаторов и изобретателей внести свой вклад в экономику страны за счет внедрения изобретений и рационализаторских предложений, направленных на экономию сырья, топлива, материалов, сокращение сроков строительства, улучшение технологии и механизации производства работ, сокращение ручного труда.

Продолжается соревнование под девизом: «Одиннадцатую пятилетку — без нарушений трудовой дисциплины», «За высокопроизводительный труд без травм и аварий», «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад».

По-прежнему развивается соревнование комсомольско-молодежных коллективов среди бригад, занятых на строительстве пусковых комплексов ТЭЦ-9, БВК, энергоблок.

Но в области соревнования у нас есть еще немало проблем, организаторам трудовой состязательности есть над чем подумать, над чем работать, особенно в решении задачи подтягивания основной массы соревнующихся до уровня передовиков. Причинами невыполнения принятых обязательств, снижения эффективности соревнования в ряде случаев являются несогласованность смежников, неритмичность в обеспечении материалами, много нареканий от рабочих на качество материалов, поставляемых УПТК, механизмов, поставляемых УЭС.

В течение всего отчетного периода проводилась работа по расширению прав трудящихся в управлении производством. Больше внимания уделялось контролю за выполнением колдоговора (ход его выполнения ежеквартально заслушивается на президиуме группкома), организации работы общественных штабов на комплексах, советам бригадиров, рабочим собраниям.

Важная роль по привлечению трудящихся к управлению производством принадлежит ПДПС.

В настоящее время на строительстве функционирует 29 постоянно действующих производственных совещаний.

Задача состоит в том, чтобы ПДПС в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и поставленных задач по развитию научно-технического прогресса улучшили свою деятельность, стали действительно общественными органами по активному привлечению трудящихся к управлению производством.

Эффективная работа проводится рационализаторами и изобретателями.

В рационализаторской работе определенную роль сыгра-

ла организация ВОИР, объединяющая в своих рядах 3365 новаторов производства.

Объединенный совет ВОИР совместно с центральным бригадом регулярно проводит конкурсы и смотры на лучшую постановку творческой работы среди подразделений, лучшее рационализаторское предложение по экономному использованию материально-сырьевых, топливно-энергетических ресурсов, охране окружающей среды, охране труда и техники безопасности и механизации ручного труда, лучшую творческую бригаду, общественно-конструкторское бюро, лучшего рационализатора строительства.

В подразделениях, обслуживаемых группкомом, в 1984 — 1985 учебном году было скомплектовано 228 школ коммунистического труда, в которых обучалось 4622 слушателя.

Организовано, на высоком уровне проходили занятия в школах, где пропагандистами: Гриво Н. Л. (СМУ-5), Якович В. В. (ЗЖБИ-1 УПП), Животовская С. Б. (ЗЖБИ-4 УПП), Григорьев О. А. (ЛПБ УПП).

Для морального и материального стимулирования молодых рабочих, обучающихся в ШРМ, с 1980 г. по Ангарскому управлению строительства введено Положение о присвоении лучшим учащимся по итогам учебного года почетного звания «Ударник учебы и производства» с вручением свидетельства и выплатой денежной премии в размере 25 процентов от тарифной ставки.

По итогам учебного года были отмечены коллективы, добившиеся наилучших показателей в деле организации обучения молодежи. Это управление механизации, автобаза № 8 и жилищно-коммунальное управление. Высокого охвата молодых труженников учебой добились в СМУ-8, в автобазе № 3, в автобазе № 8.

В целях активизации работы по вовлечению молодежи в учебу в ШРМ на период с мая по июнь 1985 г. был объявлен общестроительный месячник по комплектованию ШРМ на новый учебный год. Активно включились в работу по комплектованию школ в период месячника учебный комбинат, СМУ-2, автобазы №№ 1, 5, 7, 8, ЗЖБИ-1.

Многого делается в нашем коллективе для распространения движения за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Весь центр организаторской и воспитательной работы перенесен в бригаду, где имеется возможность повседневного влияния на результаты труда и поведение рабочих, особенно влиятельны в воспитательном отношении крупные комплексные бригады, работающие на единый наряд. Целенаправленная воспитательная работа, строгая това-

рищеская требовательность позволили в I полугодии текущего года 325 бригадам работать без нарушений трудовой дисциплины.

Анализ показывает, что число прогульщиков, нарушителей общественного порядка не снижается, больше того, оно увеличилось. Мы отмечаем этот рост в большинстве коллективов.

Задачу укрепления трудовой дисциплины надо решать и дальше с большей настойчивостью. Надо всем нам активнее использовать предоставленные Законом СССР о трудовых коллективах возможности для повседневного влияния на работу и поведение каждого человека, не допускать причин и условий на производстве, способствующих нарушениям трудовой дисциплины, всемерно бороться об улучшении бытовых условий рабочих.

В течение всего периода проводилась целенаправленная работа по охране труда, технике безопасности, улучшению производственного быта, выполнению комплексного плана оздоровительных мероприятий.

Несмотря на некоторое снижение производственного травматизма, мы не добились улучшения в этой области работы, не обеспечили полное выполнение условий колдоговора.

Требуется дальнейшего совершенствования соревнования по методу А. Д. Басова «За высокопроизводительный труд без травм и аварий», наглядное его отражение — повышение эффективности работы I и II ступени трехступенчатого метода контроля, общественных инспекторов. Продолжают поступать нарекания рабочих на качество спецодежды, организацию ее стирки и ремонт.

Комплексный план оздоровительных мероприятий на 1985 год выполняется.

Наряду с этим следует отметить, что не все руководители и профсоюзные комитеты прониклись должной ответственностью за сохранение здоровья работающих. Наблюдаются срывы проведения периодических и массовых медосмотров, не обеспечивается своевременная явка работающих на диспансерное наблюдение, проведение профилактических прививок.

За отчетный период группком израсходовал более 700 тыс. руб. за счет средств социального страхования на оздоровление трудящихся и их детей.

В санаториях, домах отдыха оздоровлено 2876 человек, в профилактории 1251 человек, в том числе 160 детей. Двухэтажные питающие пользовались 2500 человек. В течение всего

периода работают базы отдыха, начато строительство нового профилактория.

Постоянное внимание уделяется работе пионерских лагерей, в которых за сезон отдыхает более 5 тысяч детей.

В первом полугодии 1985 года в учреждениях культуры было проведено более 450 различных массово-политических, тематических и культурных мероприятий, в которых важное место заняла тема Великой Отечественной войны, 50-летия стахановского движения. За это время было обслужено 78476 зрителей.

В 24 кружках художественной самодеятельности группкома занимается 405 человек. За первое полугодие этими коллективами дано 109 концертов на пусковых комплексах, в общежитиях, агитплощадках, на селе. Большую помощь в работе Дома культуры оказывают молодежным объединениям, на базе которых работают клубы «Молодой семье», «Нежность», «Элегия».

Большую массово-пропагандистскую работу проводит централизованная библиотека группкома, книжный фонд которой составляет 80125 экз. книг, читателей — 8200 человек. Нестационарное обслуживание организовано на 26 предприятиях. Работники библиотек принимают активное участие в общестроительных и городских мероприятиях.

Вместе с тем итоги первого полугодия показали, что не в полной мере используются средства на проведение культурно-воспитательных мероприятий и работу с детьми (30,4 проц.), приобретение культуринвентаря (28 проц.) профсоюзными комитетами. Это относится почти ко всем профсоюзам.

Групповым советом физкультуры увеличено количество проводимых физкультурно-массовых мероприятий для трудящихся стройки. Кроме традиционных спартакиад, впервые проводились соревнования «Всей бригадой — на старт».

Проводятся соревнования: «Неделя бегуна», «Неделя пловца», «Неделя ГТО». На базе отдыха «Космос» прошли соревнования на лучшую спортивную семью.

Наибольший вклад в выполнение задачи по развитию физкультуры вносят подразделения: УПП, ОСП, СМУ-1, СМУ-5, УПТК, УАТ, спортивные пос. Майск.

Несмотря на критику, по-прежнему не занимаются физкультурно-массовой работой в УМе, УЖДТ, СМУ-9. На низком уровне эта работа в СМУ-3, 4, 6, 7.

Разрешите выразить уверенность, что трудящиеся управления строительства на основе широко развернувшегося социалистического соревнования обеспечат выполнение заданий 11-й пятилетки и внесут достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, достойно встретят XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

★ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР

Сначала, скажем прямо, народу было немного, но взял микрофон Виктор Константинович Худошин, второй секретарь горкома партии, и скамейки агитплощадки 95 квартала, что расположена в городском парке культуры и отдыха, заполнились заинтересованными зрителями. На встречу с информационной группой горкома КПСС собрались жители 84 и 95 кварталов.

Виктор Константинович начал встречу с вопроса, волнующего нас всех, — с проблемой ускорения научно-технического прогресса. Ангарск — город мощной, развитой промышленности. И задачи, стоящие перед страной, в полной мере касаются и нас.

— Наши успехи в экономическом развитии неоспоримы, они общепризнаны, — сказал тов. Худошин. — Но с начала 70-х годов стали ощущаться определенные трудности, потому что своевременно не была проявлена настойчивость в деле перестройки структурной политики, форм и методов управления, самой психологии хозяйственной деятельности.

На примере ведущего предприятия нашего города производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» оратор рассказал, как можно повысить творческую активность инженерно-технических работников, рабочих предприятия.

В своем выступлении Виктор Константинович подчеркнул, что необходима коренная перестройка психологического мышления рабочих, ведь быстрое развитие науки и техни-

ки невозможно без приближения к современным знаниям.

Далее товарищ Худошин проинформировал слушателей о выполнении производственных планов за первое полугодие предприятиями Ангарска. В своей речи он заострил внимание на проблемах выпуска товаров народного потребления, сказав, что перед ангарчанами стоит задача, как можно больше и качественнее выпускать этих товаров с тем, чтобы в ближайшем будущем полностью удовлетворять запросы наших граждан.

Затем слово взял Василий Дмитриевич Лагерева, начальник управления внутренних дел города Ангарска.

Главный архитектор Владимир Давыдович Этингов кратко рассказал о перспективах развития нашего города. На многочисленные вопросы, заданные во время вечера, обстоятельно ответили второй секретарь горкома партии В. К. Худошин, В. Д. Лагерева, В. Д. Этингов, начальник ЖКУ АУС Е. П. Шестаков.

На встрече с жителями кварталов также принимали участие заместитель председателя горисполкома А. П. Бутак, заместитель начальника Ангарского управления строительства Б. А. Анспер. Двухчасовая встреча информационной группы горкома КПСС завершилась концертом фольклорной группы ЦПКиО «Кумушки».

А. МАКЕКО.

Фото автора.



Встречу ведет второй секретарь ГК КПСС В. К. Худошин.



На агитплощадке 95-го квартала.

БЕСЕДА ВРАЧА

...ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ

Наукой достоверно доказан вред курения, вред табачного дыма. Более 30 химических веществ, обладающих вредными разрушительными действиями на организм человека, содержатся в табачном дыме. Во-первых, это никотин — до 6 миллиграммов содержится в дыме при выкуривании 1 папиросы. В дыме содержится окись углерода (угарный газ), который обладает свойством связывать дыхательный пигмент крови — гемоглобин, при этом нарушаются процессы тканевого дыхания, что приводит к недостатку кислорода.

Содержится в дыме один из сильнейших ядов — синильная кислота, аммиак, двуокись азота, а также канцерогенные вещества и радиоактивные элементы. Подсчитано, что в организм человека, который выкуривает ежедневно пачку папирос (сигарет), за год попадает 700—800 граммов дегтя. Попадая с табачным дымом в организм, радиоактивный полоний накапливается прежде всего в бронхах, а также в почках и печени. Все эти вещества отравляют не только организм курильщика, но и воздух. Загрязнение воздуха происходит при сгорании табака и выдыхании дыма курящим человеком.

Некурящие люди испытывают весь вред курения в не меньшей степени, чем сами курильщики. Поэтому после работы в накуренном помещении они часто жалуются на головную боль, голова-

кружение, тошноту, учащенное сердцебиение.

Ну, а чем вредно курение для самого курильщика? В настоящее время установлено, что курение вызывает преждевременный износ сердца, сосудов, мозга и других жизненно важных органов.

Табак постепенно приводит к преждевременной дряхлости, инвалидности и ранней старости. Статистические данные говорят, что выкуривая сигарету, вы курите 15 минут жизни. Почти все курильщики страдают воспалением верхних дыхательных путей, хроническим бронхитом. Часто среди них есть больные бронхиальной астмой. Бесспорно установлена связь между курением и частотой заболевания раком губы, языка, гортани, трахеи, бронхов, легких. О вредном действии никотина на центральную нервную систему можно судить по действию первой выкуриваемой папиросы: тошнота, рвота, холодный пот, иногда потеря сознания — это симптомы, которые говорят об отравлении клеток мозга.

Табак губительно действует на юношеский организм. Курение истощает, отнимая энергию и аппетит, вызывая раздражение нервной системы. Человек привикает к табаку и хроническому отравлению.

Курение является одним из

факторов риска, приводящих к инфаркту миокарда, является одной из основных причин развития ишемической болезни сердца. В организме человека нет практически ни одного важного органа или системы, которые не страдали бы от хронического отравления продуктами табака.

А если курит беременная женщина? Часто наблюдаются ранние и поздние токсикозы, выкидыши, преждевременные роды. Ребенок рождается ослабленным, его рост и вес гораздо меньше нормы, он отстает не только в физическом, но и психическом, и умственном развитии.

Говорят, что нетрудно бросить курить — это верно, если рядом серьезные и волевые люди. Основная задача в борьбе с этим злом состоит в том, чтобы не дать папиросу молодому человеку, прервать цепную реакцию распространения курения, создать вокруг курильщиков нетерпимую обстановку.

Пусть каждый курильщик подумает, какой ценой обходится ему выкуриваемая сигарета, а окружающим — вдыхание табачного дыма.

Н. ЧЕРНЫШОВА,

врач.

В кинотеатре «Мир» смотрите новую музыкальную комедию «Герой ее романа» с участием популярных актеров Галины Беляевой, Владимира Шевелькова, Михаила Боярского, Анатолия Ромашина, Михаила Козакова, Ролана Быкова, Александра Шарвиндта, Виктора Павлова.

Режиссер Юрий Горколенко.

Книдента поставлена по мотивам рассказа Алексея Каплера «Лопушок».

Редактор С. П. ЖИРКОВА.



• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-26.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 3505
Зак. 2016а.
НЕ 12778.